

为缓解市民停车难、如厕难，我市8月1日起—— 更多单位打开大门 分享公共资源



市区淞江路上，某单位门前的公共资源免费开放指示牌。

□文/图 本报记者 张晓甫
实习生 万天宇

6月27日，记者在全市机关事业单位内部停车场、卫生间免费对外开放工作动员大会上获悉，今年8月1日起，我市第二批机关事业单位将继续开放停车位、厕所等公共资源。目前我市有多少家单位公共资源实现了开放？效果如何？新政策有哪些新动向？记者就此展开调查走访。

回顾：我市目前已有76家单位开放公共资源

“2014年我市启动第一批机关事业单位停车位、厕所免费向公众开放。”市机关事务管理局副局长李顺祥告诉记者，近年来随着我市经济社会发展和人民群众生活水平的不断提高，各类私家车数量和群众的健身需求增加。“就我市而言，一方面是公共停车场、卫生间和健身场地数量少、分布不合理；另一方面，一些机关、企事业单位和学校内部停车位、卫生间和健身场地闲置。这些矛盾的存在，给我市的公共服务保障能力和创建文明城市带

来十分严峻的挑战。”李顺祥说，可以说，机关、企事业单位和学校的各类公共资源能否对外开放以及开放多少，已成为破解停车难、如厕难、健身难的重要课题。

2014年，市委、市政府下发《2014年十大民生实事及责任分工》的通知之后，我市首次设立了市公共资源共享管理办公室，明确负责机关事业单位公共资源的开放等。截至目前，我市共开放公共资源单位76家，开放停车位917个、卫生间168个、健身器材123套。

走访：有效缓解市民停车难、如厕难等问题

“内有车位4个，节假日免费向社会开放。开放时间：8:30-17:30。地点：机关院内。”6月27日上午，记者在市区纬一路看到，郾城区几家区直机关事业单位都公示了办公院内的车位数、厕所的开放时间等。“执行好几年了，单位周末停放的社会车辆比较多，有来郾城大酒店，有去市会展中心广场游玩的。”郾城大酒店对面，郾城区一家机关单位的门卫告诉记者。

“这附近的酒店比较多，停车位有限，我就把车停到机关院了。走几步就到饭店了，很方便。”当天上午11点，记者在市区辽河路一家饭店门口看到，由于饭店一次性接纳了3家婚喜宴，门口和路上的停车位已满，一些赴宴的客人看到一家市直机关单位门口的提

示牌后，直接把车辆停进了该机关院内。

“这些单位的公共资源向市民开放后，可以从一定程度上缓解群众停车难、如厕难、健身难的问题，提高我市公共服务保障能力。”李顺祥告诉记者。

政策：开放力度更大并明确追责

记者在市创文指挥部办公室下发的《漯河市机关事业单位内部停车场、卫生间免费对外开放实施方案》上看到，本次机关事业单位内部停车场、卫生间的开放力度更大，明确规定机关事业单位门口不得设有“非本单位车辆禁入”等字样的标识牌。

《方案》指出，除遇重大活动或其他特殊情况需临时取消对外开放并预先对外公告外，全市机关事业单位（除涉密单位、军队、学校外，含直属单位）卫生间都要无条件、全天对外开放；停车场节假日期间全天对市民免费开放，工作日期间倡导对市民错时开放。对外开放的停车位等属于公益性行为，市民可免费使用。

“这是我市实行的第二批‘双开放’活动，目前正在调查摸底阶段。到8月1日起，我市将全面实施这一惠民政策。”李顺祥告诉记者，为确保这项惠民政策的落实效果，我市有关部门将及时向社会公布对外开放的公共资源相关信息，并组织新闻媒体跟踪报道和暗访督查，对做出表率机关、企事业单位和学校给予舆论褒奖，鼓励群众积极支持公共资源共享开放工作。

《方案》规定，开放停车场遇交通违章违规和不听从停车场管理发生纠纷的行为，由公安交警部门进行处置，属单位职工的交单位处理。市创文办将定期不定期对相关单位对外开放工作进行督导检查，并全市通报。被通报两次的，取消单位一个月文明奖；通报三次以上(含三次)的，取消单位全年文明奖。

礼让斑马线 文明我先行



志愿者向出租车司机发放“礼让斑马线，文明伴我行”活动倡议书。

□文/图 本报记者 吴艳敏

市区人民路与公安街交叉的人行横道，几名行人正要通过。这时，几辆出租车和公交车驶来，主动减速停车，示意行人先走。这是6月27日上午，记者跟随市创文办、市客运办等相关部门在市区走访时看到的。

在市区人民路与公安街交叉路口，出租车雷锋车队的志愿者在指挥交通。现场很多出租车和公交车司机都能做到避让行人，有的甚至在距离斑马线还有数米时选择停车等待。志愿者及时把“礼让斑马线，文明伴我行”的倡议书发给出租车司机。出租车司机赵师傅说：“现在漯河正在创建文明城，作为一名出租车司机，应该做到礼让斑马线，养成良好的出行习惯，时刻保持文明行车。”

随后，记者跟随市创文办、市客运办等相关部门来到高铁西站。公交107路16号车长田素晓告诉记者：“礼让斑马线是每位司机应该做到的。每次我开车快到斑马线的时候，都会减速让行人

先过。公交车是服务窗口，作为一名公交车司机，更应该做到礼让斑马线、文明出行。”

礼让斑马线是机动车驾驶员文明程度的重要体现，出租车和公交车作为城市文明的流动窗口，更是把礼让斑马线作为一种自觉行动，在运营服务中主动践行。市创文办、客运办等主管部门结合漯河实际情况，采取多项措施，深入开展“礼让斑马线，文明伴我行”活动。市创文办相关负责人表示，对于出租车和公交车礼让行人，他们专门召开了专题会议，层层部署，责任到人，将活动倡议书分发到每位驾驶员手中，并在车载LED屏上播放相关宣传语，严格按照倡议书中要求：遵规守法、停车让行、低速通过、避让行人、服从指挥，从我做起，从现在做起，自觉遵守交通安全法律法规，养成良好文明出行习惯，培育遵法守纪、文明出行的良好社会风尚，创造文明礼让、安全有序、畅通和谐的交通环境，共建我们美好的家园。

记者观察

QQ: 464967701
TEL: 13839531587



图片新闻

6月25日下午，为确保安全度汛，在源汇区干河陈乡澧河迷湾险工段，该乡组织的抢险应急队正在演练打桩技术。

本报记者 张晓甫 摄



声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。